

龙山路街道创建国家级园林城市暨省级文明城市动员大会



图1：召开创园动员会

图2：开展植树活动

图3：整修辖区道路

图4：优美的居民生活环境

图5：整治菜园子

图6：创园文艺演出

图7：整治次干道

图8：维护小区绿地

图9：清理野广告

图10：优美的西沙河景

图11：创园宣传标语



龙山路街道

全力打造城绿水秀宜居的美好家园



自开展创建国家园林城市工作以来，龙山路街道认真贯彻落实关于创建国家园林城市的安排部署，大力植树造园，不断提高城市绿化覆盖率，积极打造城绿秀宜居的美好家园。

加强领导 凝聚创建合力

园林是一个城市的绿色名片，是城市有生命的基础设施建设，可以提升城市品味，改善投资环境，提高人居环境质量，是增加城市绿色GDP的有效途径，有利于带动相关产业的发展。该街道位于城乡结合部，搞好园林城市建设工作任务艰巨，责任重大。为切实做好此项工作，年初街道召开了创园动员会，与8个社区和相关责任单位分别签订了目标责任书，明确了责任主体和完成时限。

该街道制定了《创建园林城市工作实施方案》，成立了创建国家园林城市工作领导小组，下设办公室。对创园工作进行责任分工，实行街道科级干部、社区书记负责制，每个社区都由一名科级干部牵头负责，对辖区内绿地，逐一建立管理台账，明确人员职责及管护区域，将责任细化到路段、小区等具体部位，实现精细化管理，让人肩上有担子，个个手中有任务，形成了齐抓共建的强大合力。

强化宣传 营造创园氛围

为提升广大市民对文明县城创建工作的知晓率、参与率，该街道编写并印制发放《创建国家园林城市倡议书》3500余份，大力宣传创建国家森林城市的目的、意义；鼓励辖区文艺爱好者编写有关植树护绿等内容的节目，以“送文明到社区，送文化进家庭”活动为平台，在辖区8个社区巡回演出，提高了居民植树护绿的意识，积极投身到创园工作中来；充分利用“戮力同心龙山团”工作群，各社区将创园工作情况实时互动交流，在交流中相互学习，取长补短；街道和社区利用辖区宣传栏、电子屏幕，出动宣传车和悬挂标语，温馨提示牌，发放宣传单等生动活泼、通俗易懂，贴近群众的宣传方式，积极调动广大居民参与创园工作，提高了群众对创园工作的知晓率、支持率和参与率，形成“人人参与创建、人人植绿护绿”的良好社会氛围。截至目前，更换宣传栏、阅报栏内容50余期，悬挂宣传标语300余处，设立温馨提示牌80余处。

科学规划 全面植树护绿

大力推进重要节点绿化。该街道结合西沙河治理工程，积极配合相关部门，大量栽植常绿、落叶结合的大规格乔木树种，适当搭配地带植被，打造沿河特色景观大道，并通过拆墙透绿、拆墙建绿等措施，对龙山路街道办事处、枣庄第九中学、枣庄四十一中北校、枣矿集团枣庄医院等进行绿化补植与行道树补植，种植香樟、银杏、女贞等苗木98棵。强力推进道路绿化。根据目标任务，街道结合实际，对辖区内的11条次干道、背街小巷进行了绿化补植，共种植法桐、高杆女贞、国槐、广玉兰、银杏等苗木680棵。强力推进居民小区的花园化。该街道按照创园要求，结合城乡环境综合整治，大力提升小区道路和小区绿化的整体水平。通过多种方式拆违复绿、破硬植绿、见缝插绿，打造园林小区、绿化庭院；对新建小区，督促开发企业严格按照规划配套绿化设施，并与主体工程同步验收，确保新建小区绿地率达到30%以上。已对荣华里小区、花苑小区、君华园等18个小区进行了绿化补植，共种植红叶石楠球、女贞、香樟、樱花、梅花、龙柏、黄杨等植被410颗，播撒草种、花卉1900平方米，硬化道路12600平方米，铺设花砖2800平方米，不断改善人居环境、提高群众满意度。

健全机制 确保落实到位

强化督导检查制度。充分发挥创园工作领导小组的牵头督导、统筹协调作用，“一把手”亲自抓、负总责，分管同志靠上抓。把创园工作纳入街道科学发展综合考核，加大支持和督导力度，每周一督查一通报，每月召开一次现场调度会，对各项绿化工作进行现场督导，及时发现和解决工作中出现的问题。强化考核奖惩制度。将创园工作纳入全年工作目标考核范畴，对照区创建国家园林城市工作任务分解表，严格兑现奖惩。对行动迟缓、推诿扯皮、问题突出、影响整治效果的坚决取消评先树优资格，确保工作实效。同时，将创建工作实绩作为评先评优、干部政绩考核的重要依据，实行严格的督查通报和责任追究制度，对创建工作实行全程监督，以查促干、以查促变，确保各项创建工作扎实推进。

策划 单光明

图文 宋平

魏敏

